

虽说连胜三盘 其实赢得挺悬

中国女乒夺金,但日本队威胁更大了

9月26日,杭州亚运会乒乓球女子团体决赛,虽然中国队3:0战胜了日本队,实现了亚运会五连冠,但正如中国女队主教练马琳所言,这是近几年中国队打得最艰苦的比赛,在未来很长一段时间,中日两队还会在决赛中相遇。

中国队虽然赢了,但面临的挑战更大了。

特派记者 刘瑞平 发自杭州

早田锋芒毕露

在此之前,日本队对中国队威胁最大的一直是伊藤美诚。

这次亚运会,伊藤美诚没有参加,很多人觉得中国队会赢得比较轻松。

但很多人都忽略了早田希娜。

面对世界第一孙颖莎,早田希娜的表现堪称惊艳。

早田希娜虽然比孙颖莎大一岁,但由于有伊藤美诚在前,而且孙颖莎确实成名太早,在亚运会前,早田希娜与孙颖莎9次交手,全部失利,值得一提的是,两人这9次交手,有5次是在四分之一决赛,4次是在半决赛,这说明早田希娜的实力已经达到了很高的水准。

26日女团决赛,两人在第一盘比赛中遭

遇,孙颖莎第一局轻松获胜,但在第二局到第四局,早田希娜都不落下风,几度领先,最终,孙颖莎以3:1获胜,除了第三局输给对手,孙颖莎在第二局和第四局都只赢2分,并不轻松。

近几年来,早田希娜进步肉眼可见,俨然成了与伊藤美诚相提并论的中国队劲敌。

平野强势归来

早田希娜进步本在意料之中,平野美宇的强势回归才是中国队更大的隐患。

平野美宇也是年少成名,2016年世界杯,平野美宇夺得冠军,成为近几年来唯一从中国女队手中抢走世界冠军的外籍球员。

在这之后,平野美宇有过一段时间的低迷,随着伊藤美诚的崛起,平野美宇甚至丢掉了东京奥运会女单的参赛资格。

26日的女团决赛,让中国球迷再次惊叹于平野美宇的强势。

对阵奥运冠军陈梦,平野美宇上来就迅速进入状态,10:8握有两个局点,落后的陈梦及时调整,连得4分,先下一城。

平野美宇未受影响,以11:8和11:7连赢两局,逆境之下,陈梦在第四局控住局面,11:8扳回一局,关键的第五局,陈梦手感火热,11:5获胜,真可谓有惊无险。

不能说陈梦打得不好,平野美宇确实是表现出色,一个走出低谷的平野美宇,弥补了日本队的短板,中国队面临更多挑战。

伊藤蛰伏待发

最近一段时间,伊藤美诚遭遇瓶颈期,在国际国内比赛中连续失利。

2023年,伊藤美诚两次输给陈梦,一次输给孙颖莎,2022年甚至连续4次输给王曼昱。有些怀疑自己的伊藤美诚,选择了蛰伏,这次亚运会,她早早就决定退出。

伊藤美诚不在,还有15岁的张本美和。

张本美和与中国三大主力都没交过手,但团体决赛一战,王曼昱就不会对她轻视了。

两人一交手,王曼昱有些轻敌,被张本美和11:6先下一城。

随后的局面有点凌乱,王曼昱连赢两局之后,张本美和在第四局握有4个赛点,王曼昱一通操作,13:11逆转。

可张本美和毕竟是个孩子,她的实力已经初步显露,人们不禁要问,假如伊藤美诚蛰伏归来,结局会不会有所变化?

伊藤美诚实力还在,如果她调整之后重新回来,日本队就至少有4名球员可以跟中国女乒一战,假如下次在决赛中两队相遇,伊藤美诚对孙颖莎,早田希娜对陈梦,平野美宇对王曼昱,谁能保证中国三大主力都会状态满满?

在巴黎奥运周期,中国女队遇到的挑战,一点也不比东京奥运会差。



陈梦战胜平野美宇后振臂高呼。 新华社发



场上动作挺帅 场下特别可爱

特派记者 冯子涵 发自杭州

9月26日上午,杭州亚运会滑板项目女子街式预赛正式打响,来自山东的小将崔宸曦两轮均发挥出色,以66.36分的成绩排名第二,轻松晋级27日的决赛。

当崔宸曦路过混采区时,在场媒体呼喊着她的名字,她一边踩着滑板一边扭头说道:“等一下,我先去个洗手间!”记者都被她“萌化了”,过了一会,这位小脸晒得有些发红的少女,拎着滑板来到大家面前。

“这是我第一次参加亚运会,心情还是挺紧张的。现场有很多观众和运动员,但是心里一直在告诉自己,把动作和路线做出来就没遗憾了。”与在赛场上的自信飒爽相比,面对镜头的崔宸曦,倒是有些腼腆。

值得一提的是,13岁的崔宸曦是整个中国体育代表团年龄最小的运动员,她告诉记者,自己经常受到哥哥姐姐们的照顾。“在上下车的时候,他们会让我先走;训练的时候也会让我先滑,还会分给我徽章。”有记者问道:“那你算不算‘团宠’?”小姑娘低下头莞尔一笑:“嘿,算!”

话题回到比赛,她一下就认真起来。

滑板街式赛是在一条“街

道形”道具上进行,有楼梯、扶手铁杆、长凳、斜坡和弧坡等。每位选手自由安排自己的比赛路线,可以利用场地里的每一部分来展示一系列技巧动作。本届杭州亚运会滑板的街式比赛,采用“2/5/3”的最新赛制,每名滑手有两轮走线和五轮大绝招机会,取一个走线最高分与两个最佳大绝招分数之和作为选手最终得分。

根据赛程,崔宸曦会在27日10:00参加滑板女子街式决赛,和她一起同场竞技的还有另一名中国小将曾文蕙,后者是预赛第一。按照出场顺序,崔宸曦将在第七位登场,曾文蕙压轴。

从预赛成绩上看,两名中国选手实力相当,都是金牌的有力竞争者。此外,来自日本的织田梦海也有争金实力,她在第二轮表现亮眼,最终位列第三名。决赛场上,谁的心态更加平稳,失误更少,谁就更有可能夺得金牌。

展望决赛,崔宸曦透露自己会提升动作难度,尽力发挥出自己所有的动作。虽然预赛成绩不错,但这个虚心的女孩认为自己还有许多地方需要精进。“曾文蕙姐姐很厉害,她的大赛经验比较丰富,接触滑板的时间也比较长,我要向她学习。”崔宸曦说道。